



В Духовно-просветительском Центре «Успенский» впервые прошли так называемые шермиции (казачьи соревнования) сводных казачьих молодежных отрядов Малоярославца и Калуги, которые промыслительно совпали с Днем православной молодежи.

Они состоялись по инициативе Калужского хуторского казачьего общества «Приокское» Калужского ОКО ВКО «ЦКВ» (атаман Владимир Тимофеевич Гетманов), Малоярославецкого ХКО «Хутор Малоярославецкий» (атаман Олег Юрьевич Грибков) и Духовно-просветительского центра «Успенский».

Юным казакам предстояло соревноваться в различных знаниях и умениях. Они должны были продемонстрировать свои знания истории казачества, роли казаков в Великой Отечественной войне и знание основ православной веры (казак без веры не казак), а также показать умения и навыки во владении как традиционным казачьим оружием – шашкой и нагайкой, так и современным – разборка и сборка автомата.

Калужский сводный молодежный казачий отряд «Георгий Победоносец» в составе девяти человек во дворе Успенского храма ожидал прибытия малоярославецких гостей – сводного казачьего молодежного отряда во имя святителя Николая немалым числом в 28 человек.

По прибытии молодых казаков из Малоярославца во дворе храма прошло общее построение и общая молитва в храме, где настоятель храма отец Андрей после напутственного слова благословил на предстоящие испытания.



Затем все участники этого мероприятия направились в Духовно-просветительский центр, где в зрительном зале и калужане, и гости исполнили казачьи песни и песни о Великой Отечественной войне. Первым открыл показательные выступления хор второго взвода молодежного казачьего отряда во имя святителя Николая (девушки, воспитанницы приюта «Отрада» при женском Черноостровском монастыре). Они проникновенно исполнили казачью песню «Любо мне, когда Дон разливаётся», затем к ним присоединился первый взвод отряда – мальчишки, и они все вместе исполнили любимую всеми «Катюшу», а в конце выступления прозвучала их отрядная строевая казачья песня «Высоко орел летает».



Калужский молодежный казачий отряд исполнил всем известную и всеми любимую

15 ФЕВРАЛЯ – ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ПРАВОСЛАВНОЙ МОЛОДЁЖИ

День православной молодёжи – международный праздник, официально утверждённый в 1992 году на XIV ассамблее глав всех поместных православных церквей, отмечается в день Сретения Господня. Фактически, этот праздник появился благодаря международной молодёжной организации «Синдесмос», основанной в 1953 году во Франции. В своё время деятельность этого молодёжного братства получила поддержку и признание всех православных церквей как активно способствующая распространению православия среди молодых людей разных стран. Греческое слово «Синдесмос» дословно переводится как «единство духа в союзе мира», потому и День православной молодёжи было принято отмечать на Сретение, т.к. в переводе с церковнославянского это слово означает «встреча» – символическая встреча духа, мира, молодости.

16 февраля в Калуге в Духовно-просветительском центре «Успенский» прошёл молодежный казачий смотр, в котором приняли участие молодежные казачьи отряды из Калуги и Малоярославца. Малоярославец представлял военно-патриотический клуб (кадетский отряд) в честь Святителя Николая при Свято-Никольском Черноостровском женском монастыре.

песню «Любо, братцы, любо». В их исполнении прозвучали также казачьи песни военных лет «Лизавета» и «Когда мы были на войне».

Далее сценарий мероприятия развивался по следующему плану. Все участники должны были образовать четыре смешанных отряда, в каждом из которых были и калужане, и малоярославецкие казаки. После чего каждой команде нужно было выбрать название. В названии команд должно было быть название казачьего войска. Получились четыре таких команды: «Войско Донское», «Войско Оренбургское», «Войско Кубанское» и «Войско Терское».



Первым в программе стояло интеллектуальное соревнование: участники должны были показать знания по истории казачества и ответить на вопросы о православной вере.

Затем ребята показали умение владения шашкой (фланкировка). Virtuозное владение шашкой показали девушки из Малоярославца. Это была не просто фланкировка, у них она совмещалась с замысловатыми танцевальными па. Это были блестящие показательные выступления. Отличное владение шашкой продемонстрировали и молодые казаки-калужане.

Все увидели и их отменное владение нагайкой.

Быстрее всех разобрал и собрал автомат молодой казак из Калуги Виктор Логинов, а вот столь же быстро, но уже

с завязанными глазами это сделала любимица всех юная казачка из малоярославецкого казачьего отряда Екатерина Безмельничева.



Замечательно исполнили обязательный вальс представители всех четырех команд. А на бис казачки из Малоярославца исполнили терскую лезгинку.



После подведения итогов и награждения участников все сели пить чай со сладостями. Стол был накрыт в классе-музее, посвященном новомученикам Калужским, о которых всем собравшимся рассказала и катехизатор калужского казачьего отряда Наталья Дмитриевна Терехова. А несколько ранее она рассказала о святине нашего храма – купине, которая была привезена с Синая от той самой купины, горящей и негораемой, где Бог предзнаменовал рождение Богомладенца от Пречистой Девы Марии. Веточка купины благополучно прижилась, превратилась в куст и сейчас находится в часовне Духовно-просветительского центра.

Завершилась встреча пожеланиями бывалых казаков своей юной смене, важнейшими из которых были учиться любить свою Отчизну и быть достойными защитниками веры православной.

Замечательные получились шермиции, где воистину победила дружба.

2 февраля после Божественной литургии в Свято-Троицком кафедральном соборе под председательством митрополита Калужского и Боровского Климента состоялась научная конференция «Путь подвижника веры в XX веке: собрание церкви архиепископом Ермогеном (Голубевым)».

В приветственном слове митрополит Климент обратился ко всем присутствующим с призывом помнить подвиг подвижников Русской Православной Церкви, одним из которых является архиепископ Ермоген (Голубев), в частности он сказал: «Цель сегодняшней конференции познакомить слушателей с одним из иерархов, служивших во времена гонений на Церковь советской властью, который не боялся и открыто отстаивал ее интересы».

Центральным выступлением конференции стал доклад «Служение архиепископа Ермогена (Голубева) в Ташкентской епархии 1953–1960 гг.» О.В. Борисовой, исследователя истории церкви XX века, сотрудника издательского отдела СФИ.

Участники конференции смогли узнать о величии его души и непоколебимости духа в вере, были раскрыты устремления и таланты архиепископа Ермогена (Голубева), например, такие как умение аккумулировать финансовые средства на благо процветания Церкви, ее приходов и священнослужителей, строить храмы, несмотря на запреты власти. Большой заслугой владыки Ермогена является тот факт, что за время его служения в Ташкентской Епархии не было закрыто ни одного храма. Видеофильм с живыми свидетельствами трудов архиепископа Ермогена (Голубева) раскрыл владыку как умелого проповедника.



Далее, выступив с докладами, расширили тему подвига служения Владыки Ермогена протоиерей Андрей Безбородов, старший преподаватель кафедры церковно-практических и исторических дисциплин КДС, настоятель храма в честь Успения Пресвятой Богородицы г. Калуги, а также К.П. Обозный, кандидат исторических наук, декан исторического факультета СФИ.

Слушателям представилась возможность узнать о годах служения архиепископа Ермогена (Голубева) в Калужской Епархии (1963 – 1965 гг.) благодаря выступлению архимандрита Доната (Петенкова). Он рассказал о своей незабываемой встрече с владыкой Ермогеном, о его наставлениях и большом вкладе в начало укрепления Калужской епархии в тяжелые времена гонений на Церковь.

